

少背包袱 多抢积分

国羽“梁王”组合用冠军致敬梦想

本报记者 周圆

一年前，“00后”组合梁伟铿/王昶从2022年泰国公开赛开始正式配对参加国际比赛，那时他们的世界排名在400名开外。一年后，重新回到梦想开始的地方，他们用冠军致敬梦想。在6月6日公布的新一期男双世界排名中，“梁王”组合将上升到第3位。

去年5月，梁伟铿开始与王昶搭档参加泰国羽毛球公开赛，随后他们夺得去年的日本公开赛、今年的印度公开赛男双冠军，世界排名从400位以外迅速提升至世界第7，几乎赢遍了世界前十的高手，成为国羽巴黎奥运周期最大的发现，被球迷亲切地称为“梁王”组合。

上个月的苏迪曼杯“梁王”顺利入选并出战一次。面对首次团体大赛，两人有着难忘的经历。小组赛开赛三天“梁王”才登场，“煎熬”是王昶在等待出场的日子里的感受。小组赛对阵新加坡队的郭俊良/骆建贤，梁伟铿/王昶首局在关键分失误偏多，以19比21先丢一局，好在之后两人及时调整状态，连胜两局，2比1逆转对手。“上场前做好了困难准备，但没想到真的会有困难出现，急于拿下比赛。”上场后，梁伟铿感到了团体赛的紧张和压力。

凭借苏迪曼杯的夺冠，梁伟铿和王昶成为了世界冠军，两人迎来了新的起点，之后转战到泰国争夺奥运积分。今年的泰国公开赛，“梁王”组合在第二轮和第三轮都遭遇了三局的苦战。从1/4决赛开始，他们接连面对三对印尼组合，但全部获胜。尤其是决赛

对阵2022年全英公开赛冠军菲克里/姆拉纳，他们展现了良好的竞技状态，“后杀前封”的特点发挥得淋漓尽致，以摧枯拉朽之势，仅耗时28分钟，“梁王”组合以21比10、21比15轻取对手，斩获本赛季第二个世界羽联巡回赛冠军。

“一开始我们准备得相当充分，

按照计划进行比赛。”回顾决赛过程王昶表示，“随着比赛的进行，我们并没有完全按照既定战术，当时的状态就是非常奇妙，球就是怎么打，怎么有。”

时隔一年，“梁王”组合重返曼谷，冠军是“一周年”最好的纪念。“这个冠军对我们来说意义非凡，去年我们从

站比赛开始了征战的旅程，这个冠军是对我们这一年努力和付出的认可。”王昶表示。

“奥运积分赛迎来一个好的开始，为接下来的比赛奠定了坚实的基础。”梁伟铿直言：“年轻没必要背太多包袱，我们会继续努力拼搏，争取赢得更多积分站上奥运会舞台。”



梁伟铿(右)王昶在比赛中。

新华社发(拉亨摄)

与顶尖球员形成对抗

张之臻在法网收获信心

本报记者 马艺欧

尽管在法国网球公开赛第三轮不敌上届亚军鲁德止步男单32强，但中国球员张之臻在本届法网的整体表现可圈可点。首轮对阵塞尔维亚名将拉约维奇，对手在首盘比赛后因伤退赛。张之臻在没有太大消耗的情况下晋级第二轮。随后面对擅长红土作战的阿根廷球员蒂兰特，他直落三盘晋级，获得了在大球场(苏珊·朗格伦球场)挑战世界顶级球员鲁德的机会。

张之臻在第三轮输给鲁德并不让人意外，毕竟对手世界排名高居第4，而且在去年法网、美网和年终总

决赛都打进了决赛。让人印象深刻的是张之臻以6比4拿下第一盘，将本次法网所展现出的不畏强手、顽强拼搏的精神展现得淋漓尽致。通过这次法网，张之臻积累了宝贵的比赛经验，极大地收获了信心。

这是张之臻第四次对阵世界排名前10的球员。张之臻坦言，前两场对阵蒂姆和卢布列夫时根本和对手没得打，但近期在马德里站三盘战胜弗里茨以及这次对阵鲁德，已经发生明显变化。“打得好的话，是有一战之力的，还是可以拼一下的，所以对自己的认知也会随之提高。”他说。

随着张之臻等球员对自己的认知不断提高，中国球迷对于中国男网的期待也在不断提高。去年吴

易昺在美网实现中国大陆男网球员大满贯正赛首胜，并不断突破打进32强；今年澳网，高峻程为中国大陆男网球员取得公开赛年代以来首场澳网男单正赛胜利；这次是张之臻在法网取得中国大陆男网球员在红土大满贯的首胜并最终打进32强。

在世界排名前100这层窗户纸被捅破后，吴易昺和张之臻目前考虑的是如何冲击前50，甚至前30的目标。更年轻的商竣程和近期同样上升势头不错的布云朝克特也都值得期待。

中国网球协会在给张之臻的贺信中特别写道：“近一年来，中国男子网球运动员在国际赛场上连续取得突破，呈现上升势头！中国球迷收获了不断的惊喜，青少年选手感受到榜样的力量，世界网坛见证了他们的信心。这是中国男网现役运动员努力奋斗的结果，也是中国男网几代人传承接力、永不言弃、厚积薄发的硕果。未来，希望你和所有中国男子网球运动员一起，相互勉励、勇毅前行，在新时代继续创造中国男子网球的新纪录！”

本报讯 据中国足球协会消息，2023中国青少年足球联赛女子初、高中年龄段U16组第二阶段日前在山东潍坊和江苏苏州开赛。从第一阶段晋级的24支球队，通过分档抽签后，分为4个小组展开角逐。每个小组6支球队，进行单循环赛，各小组前四名将晋级第三阶段比赛。

山东潍坊赛区承办本次比赛的A、B组比赛，A组首日比赛进行得非常胶着。广东足协二队U16女足0比0战平留坝县中学U16女足。另外两场比赛虽然分出胜负，差距也只是一球，成都棠湖中学U16女足3比2战胜重庆十八中U16女足，保定金瑞U16女足同样以3比2战胜河北青年U16女足。B组三场比赛全部分出胜负，深圳U16女足1比3负于广东足协一队U16女足，杭州体育场U16女足5比2战胜武汉U16女足，山东精花U16女足5比1战胜福建U16女足。

江苏苏州赛区承办C、D两个小组的比赛。C组首轮上海U16女足、辽宁U16女足和北京U16女足都赢下比赛。第一阶段排名小组第一的海南琼中U16女足首轮状态欠佳，遭遇失利。D组首轮3场比赛有2场踢成平局。

中青赛女子U16组第二阶段比赛将在6月8日结束，最终将有16支球队晋级第三阶段。

(徐泽藩)

中青赛女足U16组第二阶段开赛

竞赛圈

三人篮球世界杯
中国女队获得第四名

本报讯 6月4日，2023国际篮联三人篮球世界杯在奥地利维也纳进行最后一个比赛日的争夺，中国女队在女子组季军争夺战中惜败澳大利亚队，获得第四名。

上个月的国际篮联三人篮球女子系列赛武汉站和阿斯塔拉站，中国队派出王丽丽、万济圆、张芷婷、张懿的组合连续夺冠。本届世界杯中国队沿用这套阵容，小组赛四战全胜、1/4决赛17比14击败强敌德国队，展现了优异的竞技状态。

半决赛中国队对阵美国队，两队开场势均力敌，然而张懿在一次篮板球争抢中左膝受伤。临时处理后，张懿裹着厚厚的绷带带伤上场，无奈伤势过重无法坚持。受此影响，中国队逐渐被对手拉开比分，但王丽丽和万济圆利用远投一度将分差缩小到1分。不

过少一人轮换的中国队体能消耗过大，终场中国队以12比20负于对手。

三人篮球项目节奏快、强度大，少一人轮换对一球队影响巨大。季军争夺战面对澳大利亚队，中国队只能依靠剩余的三名球员应战。比赛中，中国队全力克服困难，顽强拼搏，比赛伊始就取得领先并且一度获得赛点，无奈最后关头对手连续命中两记2分球，终场中国队以20比21惜败对手，获得第四名。

三人篮球世界杯是巴黎奥运周期重要的积分赛，前三名可以获得巴黎奥运会资格赛的参赛资格。作为世界三人篮球界的一支劲旅，中国女队曾在2019年获得世界杯冠军，在去年获得季军。由于未通过资格赛考验，中国男队没能进入此次世界杯正赛。

(徐泽藩)

全国女子垒球锦标赛打响
江苏辽宁取得两连胜

本报讯 据中国垒球协会消息，“贵州龙”杯2023年全国女子垒球锦标赛6月3日在位于贵州兴义的义龙棒垒球体育公园开赛。江苏队先后战胜陕西队和四川队，辽宁队先后击败天津队和陕西队，在首日双赛中取得两连胜。

全国女子垒球锦标赛每年举办一届，本次比赛共有北京、河南、天津、陕西等9支队伍参赛。比赛为期9天，将于6月11日结束。在首个比赛日，江苏队先以10比3战胜陕

西队，随后以7比0战胜四川队，获得两连胜。江苏队主教练黄维刚赛后说：“取得两连胜，这是收获，但很久没打比赛了，有的队员没有发挥出应有的水平，这是不足，希望在接下来的比赛中越打越好。”

辽宁队同样也是一日双赛，先后以6比0、9比0击败天津队和陕西队。在其他比赛中，上海队以17比0大胜河南队，广东队以2比0力克北京队。

(宋菲)

中超联赛上海海港遭赛季首败

本报讯 2023赛季中国足球协会超级联赛在上周末结束第11轮争夺，上海海港遭遇赛季首败。

上海海港主场与成都蓉城的比赛是第11轮的焦点战。上海海港在本轮之前取得5连胜，领先第二名已经达到5分。排名第二的成都蓉城近期势头也不错，不过此役他们是客场作战，全身而退的难度不小。

这场强强对话没有让球迷失望，虽然进球只有一个，但剧情跌宕。成都蓉城主力外援罗慕洛开场不久就受伤离场，而且从赛后信息看，其伤情比较严重，或将缺席较长时间。下半场过半，冯卓毅领到红牌下场，成都蓉城不得不10人作战。守平已经很难，处于劣势的客队却抓住机会

在补时阶段由帕拉西奥斯完成绝杀，为这场扣人心弦的比赛画上句号。

凭借本场获得的3分，成都蓉城已经将与上海海港的积分差距缩小至2分。排名第三的上海申花本轮在客场以1比0战胜沧州雄狮，终结4轮不胜，目前与领头羊的积分差距为4分。天津津门虎主场与武汉三镇战成1比1，继续保持不败，位列积分榜第四位。

本轮其他比赛中，北京国安在一场进球大战中以4比3战胜来访的长春亚泰，山东泰山主场2比0力克大连人，河南队主场2比1逆转击败梅州客家，浙江队主场3比0力克深圳队，南通支云在主场1比0战胜青岛海牛。

(马艺欧)

广东女篮联赛东莞队六连冠

本报讯 双鱼长虹·2023广东省女篮联赛于6月3日在东莞市大朗镇落幕。东道主东莞队在决赛中以77比52击败佛山队，实现六连冠。

这是东莞队和佛山队连续第六次在广东省女篮联赛决赛中相遇。两支球队在本届比赛的表现都非常出色，在决赛前并没有遇到太多的挑战。在决赛中，佛山队迅速展现出强大的调整能力，在首节结束时以20比16将比分反超。此后东莞队在防守上增强压迫性，佛山队失误较多、命中率下降。最终东莞队击败对手实现六连冠，佛山队再度屈居亚军。惠州队以84比69击败珠海队，获得第三名，创该队历

史最佳成绩。

东莞队主帅林耀森表示，球队能获得冠军，一路走来相当不容易。“本赛季我们长时间受到人员紧缺的困扰，训练的时候缺人，连这次打比赛的时候也是等到了八强战之后，才处于全员到齐的状态。”林耀森认为决赛时东莞队主要赢在防守强度高，以及转换进攻抓得好。“我们的防守强度很高，我们的优势就在于转换。”

本次联赛共有18支球队、247名运动员参与，赛事规模创历史新高。广东省篮球协会会长刘克军表示，希望广东女篮水平能够借助联赛平台得到更大的提高，未来能有更多球队参加联赛。

(黄心豪)

全国女足乙级联赛小组赛结束

本报讯 据中国足球协会消息，2023全国女子足球乙级联赛小组赛阶段比赛日前全部结束。经过江苏南京和福建漳州两个赛区的激烈角逐，五个小组的排名全部确定，晋级下一阶段的12支球队全部产生。

A组中，青岛西海岸女足和福建南安女足在第四轮比赛过后已经锁定小组前两名。B组最后一轮比赛前，安徽师范大学佳兆业女足以净胜球优势排在成都蓉城成都大学女足之前。两队在最后一轮直接交锋，成都蓉城成都大学女足在先失一球的情况下，凭借李慧在下半场的两个进球，2比1逆转对手，以小组第二的成绩出线。该组的上海嘉定汇龙佳兆业女足排名第一，在小组赛打入了31个进球。C组辽宁沈北禾丰女足5战全胜，以小组第一出线。浙江大学女足排名小组第二。D组最后一轮比赛中，赛前积分领先的大连市足球运动学校女足1比2负于同济海

港女足，后者以一个积分的优势排名小组第一，大连市足球运动学校女足排名第二。湖南师范大学女足3比0战胜长春亚泰吉林农业大学女足，最终拿到10分，作为成绩最好的小组第三，成功晋级下一阶段。

E组出线球队的悬念保留到最后两轮揭晓。赛前排名第二的济宁橙风女足0比1负于排名第一的北京师范大学女足。北京国安首都体育学院女足6比2战胜沧州

雄狮河北地质大学女足，北京国安首都体育学院女足和济宁橙风女足同积9分，通过比较胜负关系北京国安首都体育学院女足升至小组第二。济宁橙风女足作为成绩较好的小组第三，也成功晋级下一阶段比赛。

在下一阶段比赛中，12支晋级球队将分为3个小组，每组4队进行单循环赛，小组前两名加上2个成绩较好的小组第三晋级第三阶段淘汰赛。

(徐泽藩)



大连市足球运动学校女足与同济海港女足在比赛中。

中国足球协会供图